



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 114 (21087)

Четверг, 15 мая 1986 года

Цена 3 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРЕВЛЕДИТЕЛИ ВОСТОКА

# В Бюро ЦК Компартии Узбекистана

На очередном заседании Бюро ЦК Компартии Узбекистана обсуждены неотложные меры по подготовке и механизированной уборке и заготовке хлопка-сырца урожая 1986 года в свете решений XXVII съезда КПСС. В принятом по этому поводу постановлении ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР предусмотрено обеспечить комплекс организационных, политических и экономических мероприятий, направленных на получение раннего и высокого урожая, его качественную уборку и переработку. Усилия трудовых коллективов сосредотачиваются на безусловном выполнении установленных планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству хлопка-сырца и шерсти в первом полугодии пятилетия. С учетом условий малоурожайного года намечено принять необходимые меры для получения дружных и полноценных урожаев, уделять особое внимание интенсивной обработке хлопчатника, строгому соблюдению качества работ и технологической дисциплины. В краткие сроки предусмотрено провести во всех хозяйствах инвентаризацию парка хлопкоуборочной и другой техники, ее своевременный ремонт и обслуживание. На полях, от-

веденных под машинный сбор, осуществить комплекс агротехнических мероприятий по направлению выращивания хлопчатника, обеспечивающий проведение качественной уборки и высокопроизводительное использование техники. Утверждены задания министерствам и ведомствам по проведению формирования хлопчатника, обеспечению на период уборки хозяйств целинных областей республикой дополнительными транспортными средствами. Определен круг задач предприятий хлопкоочистительной промышленности по проведению капитального ремонта и подготовке заво-

дов, заготовительных пунктов и сушильно-очистительных цехов к приему и переработке нового урожая. Утверждены меры морального и материального поощрения за высокие темпы сбора и сдачи государству хлопка-сырца высокого качества. Постановление по данному вопросу будет опубликовано в печати. На заседании Бюро ЦК Компартии Узбекистана рассмотрены ряд других вопросов по совершенствованию деятельности партийных организаций, развитию производительных сил республики, по которым приняты соответствующие решения.

углубления и без того трудного диалога между Востоком и Западом, отягощенности нашей бедой и нашими проблемами. Но нельзя оставить без внимания и политическую ситуацию в Чернобыле, политические деятели, средства массовой информации неоторских стран НАТО, особенно США. Они развлекли нашу общественность, которую так легко ввести в заблуждение, о том, что никакой угрозы нет, а все это не «тысячи жертв», «братских могил поггибших», «вымершей Украины отравлена» и т. д. и т. п.

# РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ!

# ВЫСТУПЛЕНИЕ М. С. ГОРБАЧЕВА ПО СОВЕТСКОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ

Помните, в пьесе белорусского драматурга Андрея Макаенка «Трибунал» дети сельского пастуха узнают, что их отец — предатель, что он готов слушать старостой оккупантам. И как ни любит он своего отца, но изменить Родине простить не могут. Семейный трибунал приговаривает его к высшей мере наказания. И вот отец, который на самом деле пошел в старости по решению командования партизанского отряда, с гордостью говорит жене: «Каких мы вырастили патриотов».

Любовь к своему Отечеству, преданность своему народу, готовность к любым жертвам и подвигам во имя интересов своей Родины. Вот конкретные проявления патриотизма. Эти высокие слова мы нечасто произносим в быту, в свете буден. Но в каждом из нас живет патриотическое чувство. Мы должны гореть негасимым огнем.

За Родину! С этими словами Александр Матросов в тысячу его последователей бросались в вражеский котлован, чтобы закрыть амбразуры своей грудью. И шаг этот закономерен.

«Родина — в опасности! Но у нас хватит сил, чтобы отбросить разгромить врага!» Из листовки сорок второго года, подписанной всего двумя словами: «Молодая гвардия».

Об этих и тысячах других примеров мы обязаны говорить так, чтобы зажигать там сердца людей. Представьте музей боевой или трудовой славы, где энтузиасты, завезя отсюда, пытаются установить контакт с аудиторией. Кроме вреда, такое занятие принесит ничего не может. Или взять, к примеру, учительницу, которая по ходу рассказа о патриотизме Павле Корчагина придрочно разлагает свои инвентарные дела без дела пачки. Нельзя забывать друзей, если сам не горши.

Восемнадцатилетняя Валя Савельева из Молдавии несколько лет отдала поискам материалов о тех, кто погиб, защищая ее родное село. Скрупулезно, шаг за шагом она установила фамилии 800 безымянных героев. За это она была награждена медалью «25 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

И у нас в республике есть немало подобных примеров. Клуб «Поиск имени Героя Советского Союза, национального героя Франции Василия Горина из Гиждуваня, к примеру, вместе с руководителем Э. Латиповым проводит огромную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

В Ташкенте школу № 221 называют «курским батальоном». Долгие годы здесь трудится бывший фронтовой разведчик, подполковник в отставке Н. П. Погиблов. Это благодаря ему прежде всего многие старшеклассники навсегда связывают свою судьбу с армией. За последние десять лет 220 выпускников школы поступили учиться в военные училища.

Патриотизм вырабатывается и в том, на чем мы члм память погибших за нашу Родину, тех, кто в суровые годы Великой Отечественной отстоял в славном сражении передовые идеалы всего человеческого чинчества. Коллектив саныи цеха аэромобля Алматыского химического завода более десяти лет назад закончил Героя Советского Союза Негаматдина Жакимова почетным аппаратчиком и решил ежедневно выполнять за него дополнительное производственное задание, а заработанные деньги перечислять в Фонд мира. За последние годы таким образом перечислено свыше тридцати тысяч рублей. И таких примеров немало.

Советский патриотизм немалым без пролетарского интернационализма, без братской общности всех советских народов, народов стран социалистического содружества, всего прогрессивного человечества. В Абганистане, выполняя свой интернациональный долг, отличился заместитель командира подразделения по политчасти Александр Гасков. Свидетельства его воинской доблести находятся ныне в Центральном музее Вооруженных Сил СССР, в музее училища, которое Александр закончил в свое время.

Патриотизм не может быть отделен и от гражданственности. Это значит быть гражданином! Вопрос не праздный. Особенно для тех, кто завтра вступит в самостоятельную жизнь, станет взрослым человеком. Ему необходимо будет строго руководствоваться Конституцией СССР, неуменно исполнять обязанности, предусмотренные законом. Общеизвестно, что каждый из нас должен заниматься общественно полезным трудом, кому надлежит служить в армии — призван на воинскую службу... Но все это — примеры юридической стороны гражданства. Есть другая — возмужавшая, моральная. Она связана с великим советским. Гражданин — это прежде всего сознательный член общества, болеющий за свой авторитет, авторитет коллектива, села, города, района, области, страны. Разве можно назвать этим высоким именем браковдела? Тот, кто, стоя у станка или сидя за штурвалом комбайна, разбрасывается нарочным добром. Так не пора ли называть вещи своими именами, сказать тому же браковделу прямо в глаза, кем он является на самом деле! Скажите по собственному побуждению. Ведь в противном случае призымы о повышении качества продукции, всей нашей работы останутся лишь громкими словами.

На встрече с трудящимися Куйбышевской области товарищ М. С. Горбачев сказал: «Кое-кто полагает, что совесть нужна и на работе, и среди товарищей, и в кругу семьи. Жить надо по совести. Это — наша советская мораль».

Гражданственность неотделима от нравственности, от самых лучших душевных качеств: чистоты, бескорыстия, нетерпимости к негативным явлениям. Гражданственность нужно в себе воспитывать.

Сегодня в Ташкенте начинается работу научно-практической конференции по военно-патриотическому воспитанию молодежи, подготовке ее и защите Родины. Необходимо сделать все, чтобы рекомендации и установки конференции были непременно претворены в жизнь. На это должны направить свои усилия партийные, советские органы, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации. Семья, детский сад, школа, трудовой коллектив — все они призваны, как говорится, по кирпичику вносить свою лепту в дело патриотического воспитания подрастающего поколения.

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии подчеркнул: «Молодежь у нас трудолюбивая, готовая к подвигу и самопожертвованию, преданная социализму. Но таких уж долг старших поколений — делать все, чтобы смена была еще умнее, способнее, образованнее, чтобы она достойно вступила в будущее, астафету идеалов справедливости и свободы, завещанных Великими Октябрем».

## ПО ПРОГРАММЕ «ЛИТОСФЕРА»

Уникальную информацию о литосфере Средней Азии, считающейся одним из сложнейших в геологическом отношении районов планеты, собрали ученые региона. Их изыскания — в центре внимания открывшейся 14 мая в Ташкенте Всесоюзной конференции по программе «Литосфера» Международного союза геологов по изучению земной коры и верхней мантии. Она продлится три дня.

Видные ученые и специалисты-геологи обобщают и систематизируют результаты палеонтологических исследований по советской части международной программы, намечают планы на перспективу. Рассматриваются также глобальные проблемы развития земной коры, закономерности формирования и размещения месторождений полезных ископаемых.

В конференции принимает участие руководитель советской части программы «Литосфера», вице-президент Академии наук СССР А. Л. Яшин.

Добрый вечер, товарищи! Все вы знаете, недавно нас постигла беда — авария на Чернобыльской атомной электростанции. Она больно затронула советских людей, вызволивала международную ответственность. Мы впервые реально столкнулись с такой проблемой, какой никогда раньше не видели. Вышедшая из-под контроля.

Учитывая чрезвычайный и опасный характер того, что произошло в Чернобыле, Политбюро вышло в свои руки всю организацию работы по быстрой ликвидации аварии, ограничению ее последствий. Была образована правительственная комиссия, немедленно выезжавшая на место происшествия, а в Политбюро для рассмотрения оперативных вопросов создана группа под руководством Николая Ивановича Рыжкова.

Вся работа по сути ведется круглосуточно. Задельствованы научные, технические, экономические возможности всей страны. В районе аварии действуют организации многих союзных министерств и ведомств под руководством министров, ведущих ученые и специалисты, лучшие части Советской Армии и подразделения Министерства внутренних дел.

Огромную долю работы и ответственности взяли на свои плечи партийные, советские и хозяйственные органы Украины и Белорусии. Самоотверженно и мужественно трудятся коллектив эксплуатационников Чернобыльской атомной электростанции.

Что же произошло? Как докладывали специалисты, в период планового вывода из работы четвертого блока мощности реактора внезапно возросли. Значительное выделение пара и последующая затем реакция привели к образованию водорода, его взрыву, разрушению реактора и связанному с этим радиоактивному выбросу.

Сейчас пока рано выносить окончательное суждение о причинах аварии. Предметом пристального рассмотрения правительства являются все аспекты проблемы — конструктивные, проектные, технические, эксплуатационные. Разумеется, по итогам выяснения причин происшедшей аварии будут сделаны все необходимые выводы, приняты меры, исключающие повторение подобного.

Как я уже говорил, мы впервые столкнулись с такого рода чрезвычайным происшествием, когда потребовалось быстро обзавестись силами вышедшего из-под контроля атома и предельно ограничить масштабы аварии. Суровый заказ держали и держат все — пожарные, транспортники, строители, медики, специальные части химзащиты, вертолетчики и другие подразделения Министерства обороны, Министерства внутренних дел.

В этих сложных условиях многое зависело от правильной научной оценки происходящего, так как без этого нельзя было бы выработать и применить эффективные меры по борьбе с аварией и ее последствиями. С этой задачей успешно справляются наши крупные ученые Академии наук, ведущие специалисты союзных министерств и ведомств, Украины и Белорусии.

В сложившейся ситуации мы сочли непреодолимой задачей делом особой важности — обеспечить безопасность населения, оказание эффективной помощи пострадавшим. В считанные часы были эвакуированы жители поселка при станции, а затем, когда стало ясно, что имеется потенциальная угроза здоровью людей в прилегающей зоне, они также

были перемещены в безопасные районы. Вся эта сложная работа требовала предельной быстроты, организованности и чистоты. И все же принятые меры не смогли уберечь многих людей. В момент аварии погибли два человека — Шапонок Владимир Николаевич — наладчик систем автоматизации, Ходемчук Валерий Иванович — оператор АЭС. На сегодня 299 человек госпитализированы с диагнозом лучевой болезни разной степени тяжести. Смерю из них скончались. Остальным оказывается вся возможная помощь. Привлекаются лучшие научные и медицинские силы страны, специализированные клиники Москвы и других городов. В их распоряжении — самые современные средства медицины.

От имени ЦК КПСС и Советского правительства мы выражаю глубокое сочувствие семьям, родственникам погибших, трудовым коллективам, всем, кто пострадал от этой беде, кого постигло личное горе. Советское правительство позаботится о семьях погибших и пострадавших.

Одной высокой признательности заслуживают жители районов, которые сердечным образом приняли эвакуированных. Они восприняли несчастное соседство как свое собственное, в лучших традициях нашего народа проявили чуткость, отзывчивость и внимание.

В адрес ЦК КПСС и Советского правительства идут тысячи и тысячи писем, телеграмм советских людей, а также зарубежных граждан, которые выражают сочувствие и поддержку пострадавшим. Многие советские семьи готовы взять детей на летнее время, предлагают материальную помощь. Имется немало просьб о направлении для выполнения работ в районе аварии.

Эти проявления человечности, подлинного гуманизма, высокой нравственности не могут не волновать каждого из нас. Помощь людям, повторю, остается нашей первейшей задачей.

Одновременно с этим на самой станции и прилегающей территории проводится энергичная работа по ограничению масштабов аварии. В тяжелых условиях удалось погасить пожар, предотвратить его распространение на другие энергоблоки. Персонал станции обеспечил остановку трех других реакторов и перевод их в безопасное состояние. Они находятся под постоянным контролем.

Мы глубоко благодарны всем из социалистических стран, проявившим солидарность с советским народом в трудный момент. Мы признательны политическим и общественным деятелям других государств за искреннее сочувствие и поддержку.

Мы выражаем добрые чувства зарубежным ученым и специалистам, которые проявили готовность оказать содействие в преодолении последствий аварии. Хочу отметить участие американских медиков Р. Гейла и П. Тарасана в лечении больных, а также благодарить деловые круги тех стран, которые быстро откликнулись на нашу просьбу о закупке некоторых видов техники, материалов, медикаментов.

Мы должныем образом оцениваем общественные отношения к событиям на Чернобыльской атомной электростанции со стороны Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) и его генерального директора Ханса Блянка.

Нашими усилиями удалось избежать дальнейшей аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Мы уверены, что авария не повторится. Мы осознаем всю ответственность, которую мы взяли на себя в этот период. Мы осознаем, что авария не повторится. Мы осознаем, что авария не повторится.

Иными словами, мы высоко ценим сочувствие всех, кто с открытым сердцем отнесся к нашей беде и нашим проблемам. Но нельзя оставить без внимания и политическую ситуацию в Чернобыле, политические деятели, средства массовой информации неоторских стран НАТО, особенно США. Они развлекли нашу общественность, которую так легко ввести в заблуждение, о том, что никакой угрозы нет, а все это не «тысячи жертв», «братских могил поггибших», «вымершей Украины отравлена» и т. д. и т. п.

## ПЛОДЫ НОВАТОРСКОГО ПОИСКА

### «ИКАРУСЫ» НА ЛИНИИ

Добрый три десятка пассажирских «Икарусов» помогали дополнительно выпустить на линию трое рабочих: тонар Анатолий Скорюков, клепальщик Турсунай Мамадалиев, моторист Борис Лебедев из Андижанской автотолыны 2511. Они наладили прямо на предприятии выпуск 63 видов запчастей, которые прежде приходилось заказывать на стороне. Детали из резины и металла

## СОКРАТИЛИ ПРОСТОЙ МАШИН

Десяти тысяч тонн грузов дополнительно перевезли с начала года шоферы 90-го автопредприятия Туркурганского района. А парки машин не увеличился. Зато возрос — почти на 50 процентов — межремонтный пробег грузовиков. Добиться этого помог рационализатор, анкумуляторщик А. Мамадалиев. Он придумал, насколько еще оживить парки машин, не разбирая двигателя.

(Корр. УзТАГ).

вечно не хватало: то лет салыников, то дверных клапанов, то еще чего. И пассажиры напрасно ждали машины... Рационализаторы сделали целый комплекс станков и приспособлений для производства «дефицита».

(Корр. УзТАГ).

В условиях, когда внимание к ядерным вопросам обострилось, Советское правительство, взяв все обстоятельства, связанные с безопасностью своего народа и всего человечества, приняло решение продлить свой односторонний мораторий на ядерные испытания до 6 августа нынешнего года, то есть до той даты, когда более 40 лет назад на японский город Хиросима была сброшена первая атомная бомба, что повлекло за собой гибель сотен тысяч людей.

Мы вновь призываем Соединенные Штаты со всей ответственностью взвесить меру опасности, нависшей над человечеством, и прислушаться к мнению мирового сообщества. Пусть те, кто стоит во главе США, делом продемонстрируют свою заботу о жизни и здоровье людей.

Я подтверждаю свое предложение президенту Рейгану встретиться безаполитически в столице любого европейского государства, которое будет готово нас пригласить, или, скажем, в Хиросиме, и договориться о запрете ядерных испытаний.

Ядерный век властно требует нового подхода к международным отношениям, объединения усилий государств различных социальных систем во имя прекращения гонимой гонки вооружений и радикального улучшения мирового политического климата. Тогда расчистится широкие горизонты плодотворного сотрудничества всех стран и народов. В выигрыше от этого будут все люди Земли!

Третье. Учитывая, что МАГАТЭ было создано еще в 1957 году и его ресурсы и штаты не соответствуют уровню развития современной ядерной энергетики, было бы целесообразным повысить роль и возможности этой уникальной международной организации. Советский Союз готов к этому.

Четвертое. По нашему убеждению, к мерам по обеспечению безопасного развития мирной ядерной деятельности необходимо более активно подключить ООН и такие ее специализированные учреждения, как Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) и Программа ООН по окружающей среде (ЮНЕП).

При всем этом нельзя забывать, что в нашем взаимосвязанном мире существуют, наряду с проблемами мирного атома, проблемы атома военного. Авария в Чернобыле еще раз выявила, кака бездна разверзается, если на человечество обрушится ядерная война. Ведь накопленные ядерные арсеналы таит в себе тысячи и тысячи катастроф, куда страшнее чернобыльской.

В условиях, когда внимание к ядерным вопросам обострилось, Советское правительство, взяв все обстоятельства, связанные с безопасностью своего народа и всего человечества, приняло решение продлить свой односторонний мораторий на ядерные испытания до 6 августа нынешнего года, то есть до той даты, когда более 40 лет назад на японский город Хиросима была сброшена первая атомная бомба, что повлекло за собой гибель сотен тысяч людей.

Мы вновь призываем Соединенные Штаты со всей ответственностью взвесить меру опасности, нависшей над человечеством, и прислушаться к мнению мирового сообщества. Пусть те, кто стоит во главе США, делом продемонстрируют свою заботу о жизни и здоровье людей.

Я подтверждаю свое предложение президенту Рейгану встретиться безаполитически в столице любого европейского государства, которое будет готово нас пригласить, или, скажем, в Хиросиме, и договориться о запрете ядерных испытаний.

Ядерный век властно требует нового подхода к международным отношениям, объединения усилий государств различных социальных систем во имя прекращения гонимой гонки вооружений и радикального улучшения мирового политического климата. Тогда расчистится широкие горизонты плодотворного сотрудничества всех стран и народов. В выигрыше от этого будут все люди Земли!

## ПЛОДЫ НОВАТОРСКОГО ПОИСКА

### «ИКАРУСЫ» НА ЛИНИИ

Добрый три десятка пассажирских «Икарусов» помогали дополнительно выпустить на линию трое рабочих: тонар Анатолий Скорюков, клепальщик Турсунай Мамадалиев, моторист Борис Лебедев из Андижанской автотолыны 2511. Они наладили прямо на предприятии выпуск 63 видов запчастей, которые прежде приходилось заказывать на стороне. Детали из резины и металла

Корреспондент: С трибуны XXVII съезда КПСС прозвучало требование и трудникам сельского хозяйства: обеспечить повышение плодородия земель и широкое применение прогрессивных технологий...

Матвей Хаев: В этом году перед вами лазерному обучению подверглись семена кенафа и засеяли ими 300 гектаров. Летом планируем обучить уже растения. Колхозные умельцы передали кукурузозаборочный комбайн КОИ-1.4...

Георгий Ли: Когда мы говорим о необходимости укрепления дисциплины, организации, порядка, то не сводим к узкому пониманию проблем. Крепкая дисциплина, учит партия...

Корреспондент: В ряде передовых колхозов и совхозов усиленно внедряют коллективный подряд. Что делается в этом направлении в «Правде»?

Матвей Хаев: Нет слов, коллективный подряд создает реальную возможность поднять производство дешевой продукции. Но он предполагает перевод всех колхозников подразделений...

В других коллективах работают парторганизаторы. Секретарем цеховой парторганизации избрана Валентина Ли, заведующая детским садом центрального участка...

Хотелось бы вернуться на живописный анализ работы мастера экрана состояние и перспективы развития отечественного кинематографа. Достижений наших никто не отрицает, но и не признает...

Что в этом большом, заинтересованном разговоре слово было предоставлено человеку, находящемуся перед экраном, — зрителю. Мы — изобретатели, живем и работаем на Крайнем Севере...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

ВОСПИТАНИЕ ДОВЕРИЕМ

опытной станции лубных культур и производственников Джумабазарского лубаода ошлата за урожай кенафа будет начисляться за выходы волокна. Изменив метод сева...

боятся первичные организации ВООР и НТО, объединяющие свыше ста колхозников. Приведу такой пример. Одним из важнейших мероприятий, предусмотренных индустриальной технологией...

хлопок, кенаф, кукурузу, люцерну, поэтому исключительно сложно определить эквивалент расчетов за продукцию. Тем не менее экономическая и бухгалтерская служба поручено вдумчиво изучить возможность...

Тесная дружба завязалась у колхозных животноводов с нашедшей холодильный установкой Ташкентского политехнического института. Ученые во главе с профессором А. Лавочником создали на комплексе...

Корреспондент: Мероприятия, безусловно, должны быть, но есть ли гарантии, что все они будут осуществляться?

Корреспондент: Михаил Сергеевич Горбачев указывал: «Самой крепкой гарантией наших успехов является постоянная работа об условиях труда и быта сельских тружеников...

Георгий Ли: Мы убеждены: все, что задумано коммунистами, — реально. Реально потому, что все это служит главному — росту производства продукции, материального благополучия людей...

Корреспондент: Мероприятия, безусловно, должны быть, но есть ли гарантии, что все они будут осуществляться?

Корреспондент: Мероприятия, безусловно, должны быть, но есть ли гарантии, что все они будут осуществляться?

Беседа в Кремле

13 мая член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко принял в Кремле Председателя палаты депутатов Национального конгресса Аргентинского Республиканского Карлоса Пуглиесе...

литературные круги этим предложением, может быть смелое только объединенными усилиями всех миролюбивых сил. Советский Союз считает, что ни одно государство не имеет права навязывать другим странам волю и порядок...

УЧЕБА ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

Проблемы перестройки, обновления форм и методов деятельности партийных комитетов в свете требований XXVII съезда КПСС обсуждаются на республиканском семинаре...

Перед участниками семинара по теме: «XXVII съезд КПСС о развитии агропромышленного комплекса и реализации Продовольственной программы» выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. А. Антонов...

Интервью с Мих. ПРУТЕР

Мих. Прутер, секретарь ЦК Компартии Узбекистана, о работе в двух детских садах. Выступили на заседании Постоянной комиссии Верховного Совета Узбекистана...

СОВЕТЫ И УСКОРЕНИЕ

Выступили на заседании Постоянной комиссии Верховного Совета Узбекистана и хозяйственные руководители, те самые, что проваливали план, что не замечали порой исполном, что подчас забывали о социальных интересах трудящихся...

Властью исполкома

Верховный Совет Узбекской ССР между сессиями. Выступили на заседании Постоянной комиссии Верховного Совета Узбекистана...

Герой в жизни и на экране

В съезд кинематографистов СССР 14 мая продолжил работу в Москве, в Большом Кремлевском дворце. С позиций критической требовательности, критичности и выискивания анализируют мастера экрана состояние и перспективы развития отечественного кинематографа...

СССР — ГДР: Дружба и сотрудничество

Вышла в свет брошюра «СССР — ГДР: дружба и сотрудничество». В ней опубликованы документы и материалы об участии делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым в работе XI съезда СЕПГ в Берлине (16—22 апреля 1986 года)...

Новатор и задачи ускорения

Задачи новаторов проназваны в свете намеченной XXVII съездом КПСС программы ускорения рассмотрены 14 мая на состоявшемся в Ташкенте пленуме Узбекского республиканского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов...

За прочный мир на планете

Спаси человечество от ядерной катастрофы, обуздай силы агрессии и милитаризма! — под таким девизом прошел массовый антиядерный митинг представителей общественности Октябрьского района Ташкента, посвященный неделе действий против войны, за безопасность и сотрудничество в Европе...

Книга работает на пятилетку

Задачи по усилению пропагандистской и организаторской работы в свете решений XXVII съезда КПСС и XXI съезда Компартии Узбекистана обсуждены на состоявшемся 14 мая в Ташкенте пленуме правления Республиканского добровольного общества любителей книги...

Книга работает на пятилетку

Задачи по усилению пропагандистской и организаторской работы в свете решений XXVII съезда КПСС и XXI съезда Компартии Узбекистана обсуждены на состоявшемся 14 мая в Ташкенте пленуме правления Республиканского добровольного общества любителей книги...

СССР — ГДР: Дружба и сотрудничество

Вышла в свет брошюра «СССР — ГДР: дружба и сотрудничество». В ней опубликованы документы и материалы об участии делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым в работе XI съезда СЕПГ в Берлине (16—22 апреля 1986 года)...

Новатор и задачи ускорения

Задачи новаторов проназваны в свете намеченной XXVII съездом КПСС программы ускорения рассмотрены 14 мая на состоявшемся в Ташкенте пленуме Узбекского республиканского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов...

За прочный мир на планете

Спаси человечество от ядерной катастрофы, обуздай силы агрессии и милитаризма! — под таким девизом прошел массовый антиядерный митинг представителей общественности Октябрьского района Ташкента, посвященный неделе действий против войны, за безопасность и сотрудничество в Европе...

Книга работает на пятилетку

Задачи по усилению пропагандистской и организаторской работы в свете решений XXVII съезда КПСС и XXI съезда Компартии Узбекистана обсуждены на состоявшемся 14 мая в Ташкенте пленуме правления Республиканского добровольного общества любителей книги...

СССР — ГДР: Дружба и сотрудничество

Вышла в свет брошюра «СССР — ГДР: дружба и сотрудничество». В ней опубликованы документы и материалы об участии делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым в работе XI съезда СЕПГ в Берлине (16—22 апреля 1986 года)...

Новатор и задачи ускорения

Задачи новаторов проназваны в свете намеченной XXVII съездом КПСС программы ускорения рассмотрены 14 мая на состоявшемся в Ташкенте пленуме Узбекского республиканского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов...

За прочный мир на планете

Спаси человечество от ядерной катастрофы, обуздай силы агрессии и милитаризма! — под таким девизом прошел массовый антиядерный митинг представителей общественности Октябрьского района Ташкента, посвященный неделе действий против войны, за безопасность и сотрудничество в Европе...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Новости. События. Комментарии

ЗЕМЛЯ — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

ЛЕНИНГРАД, 13 мая. Человечество должно сохранить на Земле жизнь и цивилизацию... Обмен мнениями продолжается и после заседаний...



Как уже сообщалось, США совершили варварскую, ничем не оправданную агрессию против суверенного арабского государства — Ливийской Демократии...

ВЫСТУПЛЕНИЕ КАДДАФИ

ТРИПОЛИ, 14 мая. Руководитель ливийской революции М. Каддафи обвинил Соединенные Штаты и их союзников в том, что, потеряв поражение в вооруженной агрессии и психологической войне против Демократии Ливии...

ОСУЖДЕНИЕ ШУМИХИ ВОКРУГ ЧЕРНОБЫЛЯ

Американская пропаганда при поддержке ряда стран Запады продолжает вести антисоветскую кампанию в связи с аварией на Чернобыльской АЭС. Вместе с тем детальная информация, которую предоставляет СССР, свидетельствует...

ЛЮКСЕМБУРГ. Председатель правительства Люксембурга Ж. Сантер в заявлении местным журналистам указал на необходимость прекратить «сеять панику» в связи с аварией на Чернобыльской АЭС...

РИМ. «Нельзя оправдывать паникерство и катастрофические предсказания, которые являются безответственными», — заявил председатель Совета министров Италии Б. Кракси.

КОПЕНГАГЕН. На пресс-конференции участников состоявшейся в штаб-квартире Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) встречи экспертов по вопросам радиационной безопасности...

Обсуждается в ООН

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. Нескончаемые боль и страдания целых поколений микронезийцев, полные трагизма рассказы о незаживающей ране...

ИЗДАН В ЯПОНИИ

ТОКИО, 13 мая. В токийском издательстве «Нингэн-сак» вышел в свет сборник речей и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. В сборник под названием «Программа, рассчитанная на XXI век» включены Политический доклад ЦК КПСС XVII съезду партии...

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ВАШИНГТОН. Более 6.500 американских ученых и инженеров, в том числе 15 лауреатов Нобелевской премии, открыто объявили о своем намерении не принимать участия в разработках ударных космических вооружений...

ДЕЛИ. Премьер-министр Индии, председатель движения неприсоединения Раджив Ганди выступил сегодня с пятидневным официальным визитом в четыре африканских государства...

ПАРИЖ. Премьер-министр Франции Жак Ширак поставил в национальном собрании вопрос о доверии правительству. Кабинет правых партий принял в этой процедуре в связи с...

ЗАСЕДАНИЕ ГРУППЫ ПО КОСМОСУ

ЖЕНЕВА, 13 мая. Сегодня здесь в рамках советско-американских переговоров по ядерным и космическим вооружениям состоялось заседание группы по космическим вооружениям.

ГРЯЗНАЯ ИГРА НА ЗАПАДЕ

Что кроется за пропагандистской «радиацией» Вашингтона и иных недругов Советского Союза

После аварии на Чернобыльской атомной электростанции официальный Вашингтон развернул разудалую антисоветскую кампанию, цинично усмотрев в этом повод для того, чтобы попытаться одержать пропагандистскую «победу» и навязать себе политический капитал на чужой беде.

В капиталистических странах за последние годы получила большое распространение наркомания, став одной из наиболее серьезных социальных проблем. Ее распространение лечет за собой рост психических расстройств, преступности и смертности.

Недавно в Вашингтон было официально объявлено, что в США зарегистрировано около 30 миллионов наркоманов, из них 492 тысячи человек регулярно употребляют героин.

Химические концерны Америки производят наркотики в количестве, в десять раз превышающем спрос, который предъявляется им к производству.

Грязная игра на Западе рассчитана на то, чтобы отвлечь внимание мировой общественности от подлинной виновницы все возрастающей опасности для здоровья и благополучия миллионов людей — американской администрации, упорно отвергающей призывы СССР...



США. «Требуем присоединения к мораторию СССР на ядерные испытания» — транспарант с такой надписью был развернут на ступенях американского Капитолия. Известные политические и общественные деятели США пришли туда, чтобы выразить свою поддержку одностороннему мораторию СССР на ядерные испытания.

НАСТУПЛЕНИЕ «БЕЛОЙ ЧУМЫ»

Более доступны и населяет. Многие становятся наркоманами со школьной скамьи. Имеются сообщения о том, что 45 процентов студентов высших учебных заведений употребляют наркотики, причем 30 процентов — женщины.

Продажа наркотиков приносит большие прибыли, как показала парижская газета «Монд», героин, который в Таиланде покупается по 1.700 долларов за килограмм, затем продается в США по 20 тысяч долларов за килограмм героина...

ДОРОГИ УЗБЕКИСТАНА

ТАШКЕНТ, 13 мая. Завершилась многодневная велогонка на призы Совета Министров Узбекской ССР.



Цветущая юность.

Фотоэтид Л. ГУСЕИНОВА.

Средняя скорость гонки составила 41,22 км/час (на отдельных участках она была значительно выше).

Великому сыну Индии

Вечер, посвященный 125-летию со дня рождения видного писателя и общественного деятеля Индии Равиндраната Тагора, состоялся 13 мая в Москве в Всесоюзной государственной библиотеке иностранной литературы.

дожественная композиция «В мире индийской поэзии и танца». Ее постановку осуществил народный артист РСФСР Г. Печников.

дружественной страны, делами и заботами ее людей продолжили они на выставке работ художника Н. Богданова, созданных во время творческой командировки живописца на берега Ганга.

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

Велогонка Мира продолжится и в другие дни. На седьмом 184-километровом этапе — от Гожино Велоземельского до Щицына первым финишировал польский спортсмен Здислав Врона.

вторым был Олаф Людвиг из ГДР, третьим — Асет Сантов из Куйбышева.

стрельбища «Динамо» за Кубок Европы сборная СССР одержала победу. Наши снайперы поразили 573 мишени из 600.

Начало нынешнего чемпионата страны по футболу принесло болельщикам «Пахтакора» меньше радости и больше огорчений. Стартовые победы на своем поле уступили место разгромным поражениям — «Пахтакор» слабо выступал на выезде, не радовала его игра и дома.

Порой создается впечатление, что футболисты впервые встретились и объединяет их лишь форма одного и того же клуба.

позвиста за собой команду. Ни в коем случае не хочу противопоставлять одного игрока другому, но все же от мету Денисова. Болен Гега или здоров, на поле он всего себя отдает игре и команде.

ВАШЕ МНЕНИЕ О «ПАХТАКОРЕ»

ПОКА ИГРА НЕ СТОИТ СВЕЧ...

— И я против такого решения не возражаю, лишь привнесу, но комплекта команду из своих игроков следует, видимо, более тщательно отнестись к их подбору. Имею в виду не только техничность подготовки футболистов, хотя и это важно. Говорю прежде всего о желании играть, о приверженности родному клубу.

вопросы к себе командой. Вспомоная времена, когда сам играл в «Пахтакоре». Отнюдь не идеализирую наше спортивное прошлое, но с гордостью вспоминаю, что жила мы одной семьей.

«Пахтакоре» найдется, вероятно, немало. Но ведь необходимо, чтобы команда в целом имела бы уровень подготовки футболистов. Вы сами только что сказали, что это требование — одно из основных.

Вспомоная времена, когда сам играл в «Пахтакоре». Отнюдь не идеализирую наше спортивное прошлое, но с гордостью вспоминаю, что жила мы одной семьей. Мысль уйти из «Пахтакора» казалась дикой. И когда такое событие случилось (это было крайне редко), то и воспринималось, как ЧП. Теперь же игроку ничего не стоит либо покинуть свою команду, либо шантарировать — не побоясь этого слова — тренера своим уходом и требовать себе на этом основании исключительного блага.

— Конечно, как говорится, еще не осень, и я все не склонен драматизировать положение. Можно учесть и исправиться ошибки — и технические, и тактические. Но главное, что необходимо, — на поле, должна выходить команда, кулак, а не пять разрозненных пальцев, которые мы видим сейчас. «Пахтакор» должен вновь занять достойное место в отечественном футболе, но эту цель необходимо четко видеть перед собой каждому игроку.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганды марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-43-84; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, народного хозяйства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школы и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. Индекс 64572.

Изд. № Б-114. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Из Ташкента в Кабул выехала экспедиция Среднеазиатского отделения Всесоюзного проектно-исследовательского и научно-исследовательского института «Гидропроект» имени С. Жуна Минэнерго СССР.

Проектирование факта мы попросили заместителя директора по изысканиям «Среднеазиатского» Виктора Всеволодовича АЛЕКСАНДРОВА.

Отметчу, что эти работы начались в канун знаменательной даты — 65-летия договора о дружбе и сотрудничестве между РСФСР и Афганистаном.

Сейчас в ДРА ежегодно вырабатывается более 800 миллионов киловатт-часов электроэнергии, из которых 90 процентов дают гидроэлектростанции.

важно для горной страны, где ограничена пашня. Предварительные материалы для ТЭО уже согласованы с заказчиками.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ Огни дружбы

гом совпадают со Средней Азией. Опыт такого проектирования в нашем институте довольно солидный, что и предопределило поручить нашему коллективу столь ответственный заказ.

С первых же дней предварительных работ по составлению ТЭО будущей стройки у нас установились деловые отношения с афганскими коллегами.

ПОГОДА НА 15 МАЯ

Как сообщают синоптики, по Каракалпакской АССР, Хорезмской и северу Наманганской областей местами небольшие дожди.

К IX МЕЖДУНАРОДНОМУ ТАШКЕНТСКОМУ КИНОФЕСТИВАЛЮ КРАСОЧНЫЕ ВЕСТНИКИ ПРАЗДНИКА

Голубы, «взлетевшие» на фасад гостиницы «Узбекистан», возвестят приближение торжественного открытия IX Ташкентского международного кинофестиваля.

По Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областям без осадков. Ветер восточный, 5-10 метров в секунду.

В Ташкенте переменная облачность, ночью кратковременный дождь, гроза. Днем без осадков. Ветер северо-восточный, 3-8 метров в секунду.

участникам на многих языках. Транспаранты с приветствиями будут сопровождать их на всем пути следования к главным объектам киносмотр.

«Визитные карточки» фестиваля появятся на фасадах Дворца дружбы народов СССР имени В. И. Ленина, Дворца искусств, Дома кино.

Художники помогли одеть в праздничный наряд отдельные кинотеатры Ташкента, где будут демонстрироваться фильмы стран — участниц киносмотр.

Днем завершения работы художников станет день открытия фестиваля. А сделанным им будет «работать» на его успешное проведение.

тулающие во второй лиге, играют сейчас в соответствии с составленным календарем чересчур, на мой взгляд, часто. У них просто не остается времени ни для отдыха и восстановления, ни для тренировок.

Каждая из высказанных проблем, разумеется, требует решения. Но чемпионат ждать не будет, и каждая игра строго спланирована за просчетами.

Конечно, как говорится, еще не осень, и я все не склонен драматизировать положение. Можно учесть и исправиться ошибки — и технические, и тактические.

Утренняя гимнастика. 9.00 Документальный фильм. 11.05 «Нац. «Восход». 12.05 «Новости». 13.05 «Внимание!» Программа в эфире. 19.30 «Клуб путешественников». 20.05 «Спокойной ночи, малыши!» 20.45 «Наука и техника». Киножурнал. 20.55 Промедиа. 10.05 Документальный фильм. 21.30 «Время». 22.05 Премьера художественного телефильма «Возвращение Ольмы».

Редактор Г. Г. НЕКЛЕССА.

Решения XXVII съезда КПСС — в январе 1930 «Ахборот». 19.45 Премьера документального фильма. 20.30 «Ахборот». 20.50 Концерт. 21.30 Москва. «Время». 22.05 Премьера студия «Время». 22.95 Международный день кино.

УТВ II 9.00 — 18.00 ЦТ II 18.45 Для школьников. «Светофор». 19.00 Премьера документального фильма. 21.00 Решения XXVII съезда КПСС — в январе 21.30 ЦТ II.

1 программа 8.30 «Слава труду». Концерт. 9.30 «Советский Узбекистан: люди, дела, планы». В выпуске «Россия об опыте работы по организации молока «Узбекистан» Нарьянскому району 12.10 «Строитель Узбекистана». 15.15 «Молодые люди». Репортаж из треста «Узспецводопровод». 13.00 «Вперед!» Радиопрограмма. 14.00 Передача для тружеников села. 15.40 Для детей. «Из жизни замечательных людей». Фучик. 16.00 Москва. «Голоса друзей». 18.15 На истинные темы. Р. Вабишевский. «Вести наступательного пропаганды». 16.30 Выступает ансамбль «Гузал». 19.25 «Хороший отдых — труд под солнцем». 21.15 Радиоспектакль «Шинель». Программа «Студент» — наука — производство. 22.30 «Сегодня в радиотеатре». М. Карим. «Страна Алтынь». Радиоспектакль.

1 программа 8.30 «Слава труду». Концерт. 9.30 «Советский Узбекистан: люди, дела, планы». В выпуске «Россия об опыте работы по организации молока «Узбекистан» Нарьянскому району 12.10 «Строитель Узбекистана». 15.15 «Молодые люди». Репортаж из треста «Узспецводопровод». 13.00 «Вперед!» Радиопрограмма. 14.00 Передача для тружеников села. 15.40 Для детей. «Из жизни замечательных людей». Фучик. 16.00 Москва. «Голоса друзей». 18.15 На истинные темы. Р. Вабишевский. «Вести наступательного пропаганды». 16.30 Выступает ансамбль «Гузал». 19.25 «Хороший отдых — труд под солнцем». 21.15 Радиоспектакль «Шинель». Программа «Студент» — наука — производство. 22.30 «Сегодня в радиотеатре». М. Карим. «Страна Алтынь». Радиоспектакль.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ САНИТАРИИ, ГИГИЕНЫ И ПРОФЗАБОЛЕВАНИЙ Мнздрава Узбекской ССР

По отделам: гигиены питания детей и гигиены детей и подростков (профессор, доктор медицинских наук); гигиены села и токсикологии пестицидов — заведующего (профессор, доктор медицинских наук);

По лабораториям: гигиены питания детей — заведующего (доктор медицинских наук, кандидат медицинских наук); старшего научного сотрудника (кандидат медицинских наук), младших научных сотрудников (3);

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА САО ВАСХНИЛ ПО СЕКТОРАМ:

старших научных сотрудников; размещения, специализации и перспективного развития сельского хозяйства, эффективности технического прогресса, эффективности капиталовложений и основных фондов, издержки производства и цен, использования трудовых ресурсов, нормативов затрат труда, индустриально-производственных систем, системного анализа;

младших научных сотрудников; размещения, специализации и перспективного развития сельского хозяйства, размещения перерабатывающих отраслей продовольственного комплекса, зональных систем ведения сельского хозяйства, эффективности капиталовложений и основных фондов, экономики колхозов и совхозов и их взаимоотношения с отраслями аграрно-промышленного комплекса, хозяйственных отношений в аграрно-промышленном комплексе, организации труда, эффективности использования земельно-водных ресурсов, информации, изучения эффективности науки и координации научно-исследовательских работ и внедрения, индустриально-производственных систем, нормативов основных фондов и капитальных вложений, проблем повышения жизненного уровня тружеников села, системного анализа, экономико-математического моделирования.

Срок конкурса — 15 дней со дня опубликования объявления.

Обращаться по адресу: 700097, г. Ташкент, проспект Дружбы народов, 28.

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1986-87 учебный год НА ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

планирование народного хозяйства, планирование промышленности, экономика и планирование материально-технического снабжения, экономика труда, планирование сельского хозяйства, экономика торговли; финансы и кредит, статистика, бухгалтерский учет (в промышленности, торговле, сельском хозяйстве).

Срок обучения — 5 лет. Поступающие в институт подают документы: заявление, документ о среднем образовании (подлинник), характеристику, выписку из трудовой (колхозной) книжки, медицинскую справку (форма № 088/У), 6 фотокарточек (3x4 см).

Поступающие сдают экзамены по русскому (узбекскому) языку и литературе (письменно), математике (письменно) и обществоведению (устно). Адрес: 700063, г. Ташкент, п/о 63, ул. Алмазар, 183. Телефон 45-45-89; г. Андижан, ул. Иданава, 56. Телефон 5-15-52.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ № 6

ТАШКЕНТСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 1 ГЛАВТАШКЕНСТРОЯ ПРОДАЕТ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ДОРОЖНЫЕ ПЛИТЫ, изготовленные из материалов заказчика, размерами 3x1,5x0,2 м в неограниченном количестве.

Доставка до места назначения внутри города централизованым транспортом, за пределы города — железнодорожным транспортом. Наш адрес: 700073, г. Ташкент, п/о 73, ул. Джаркурганская, 39 (автобусы: 15, 26, 102 (скорый), остановка «3-я горбольница»). Телефоны: 91-44-26, 91-47-32, 91-48-40.

Республиканский комитет профсоюза работников агропромышленного комплекса выражает соболезнование родственникам погибшего А. Р. Бегурин по поводу смерти его отца Стефана Матвеевича.

Ректорат, партийный комитет и общественные организации Ташкентского политехнического института выражают соболезнование начальнику военной кафедры В. И. Тараненко по поводу кончины его отца ТАРАНЕНКО Нина Яковлевна.

Коллектив научно-производственного объединения по сельскому хозяйству выражает соболезнование заместителю директора по науке Р. Г. Бородина по поводу кончины его матери ИШМАТОВА Исмти.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32